

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 25 K Félévre 150 K
 Negyedévre 75 K Egész évre 300 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

A színház-kérdés

Alig egy hónap választ el már bennünket attól az időponttól, amikor a város színházi életének új szezonja megkezdődik. A május végén lezajlott ujságharcok eléggé bizonyítják, hogy a most induló új szezon nem a normális idők cifra ígéretéseivel telített „szenzációs” évadja, hanem egy új, komoly, kulturális munkának kezdődő korszaka.

Bár mi a színház művészi és kulturális rendeltetése szempontjából mindenkor a házikézelést, a színházi intendatúrát tartottuk és tartjuk ma is legmegfelelőbbnek, bizakodó reménnyel nézünk mégis az új színházigazgatónak, Kardoss Géának vállalkozása elé. Kardoss pályázatában, de azonkívül is, több ízben kijelentette hogy az új idők szellemének megfelelően komoly művészi programmal szándékozik debreceni működését folytatni. A jó szándék tehát — úgy látszik — meg van az új igazgatóban és a város közönségének a cél érdekében várakozó álláspontra kell vele szemben helyezkednie. Ha azt hozza, amit ígér, ha Debrecen város Csokonai-színháza valóban a művészet szentelt csarnoka lesz ezentúl, megszűnik az az ok, amely miatt mi a színházi intendatúrát sürgettük. S akkor Kardoss Géa mindannyiunk támogatását megérdemli.

A színházigazgató jószándéka elé azonban nem szabad a hatóságnak akadályokat gördítenie. Nem szabad nehézségeket támasztania főleg az irányban, hogy a színházat használható állapotban adja át az új igazgatónak. A Csokonai-színház kivül is, de főleg belül alapos renoválásra szorul. A hosszú háboru alatt csak puszta, rongálódott az épület anélkül, hogy a pótlásról, helyrehozásról gondoskodtunk volna. Ma olyan állapotban van, hogy komoly bajoktól lehet tartani. A tanács által előirányzott 12 ezer korona azonban még az egyszerű bemeszelésre sem elegendő, nem az alapos javításra...

Igazán ideje volna már, ha a város vezetősége felhagyna azzal a politikával, amely mindenütt a kicsinyesség és a rövidlátás mocsarába fullad. Ideje volna már, ha meglátná a lényegét és az érdeket, mely egy-egy intézményéhez fűződik s főleg felhagyna azzal a patópáluross ráérünkarraméggel, mely minden cselekedetét évek óta jellemzi. A színházra és a kulturára mindennél kevesebbet költeni, megengedhető magisztratusi-erény volt talán a sötét középkorban, vagy a közelmúlt bűnös időszakában, mely óriási sullyal nehezedik ma vállainkra, de semmiesetre sem engedhető meg

ezentúl, amikor egész létünk, jelenünk és jövőnk ezernyi szoros szállal fűződik nemzeti kulturánk fejlesztéséhez.

Vagy talán még mindig komédiásbódénak, falusi-csürnek nézik odafele a théatromot: jó, hogy teteje van, oldalának nem is okvetlenül kell lennie!? Azt hiszik, hogy az új igazgató ambícióját nem ütik alaposan agyon, ha ilyen kívül-belül rozoga épületet adnak át neki arra, hogy a nemzeti ideálok ápolását, a nemzeti hagyományok és érzés ébrentartásának nagy munkáját

végezze benne? Veszedelmesen kezdünk hasonlítani ahhoz a dunántúli falucskához, ahol a jegyző meg a bíró addig tanakodtak, hogy muszáj-e az iskola bedült falát feltámasztgatni, míg összedült az egész iskola és újból kellett építeni.

A színház nemzet- és népnevelő hivatását már mindenütt felismerték. Ha ebből a magasabb és tisztultabb felfogásból tekintjük az ügyet, nyíltan kimondhatjuk, hogy e kérdésben nincs helye garasos politikának.

Pártértekezlet

Erőteljesebb keresztyén politikát!

Budapest, július 23. (Nemz. St. tel. jel.) A keresztyén szociálisták szakszervezetének intézőbizottsága csütörtökön este ülést tartott, amelyen a politikai helyzettel foglalkoztak. Haller István, Bénérd Agoston miniszterek, továbbá Székely János államtitkár és még számos résztvevő felszólalása után a következő határozati javaslatot fogadták el: A vezető bizottság felhívja azokat a képviselőket, akik a keresztyén szociálista eszmékkel rokonszenveznek, hogy az erőteljesebb keresztyén szociális politika érdekében emeljék fel szavukat és követeljék a kormánytól, hogy a munkásprogramot rövid időn belül valósítsa meg, mert

ellenkező esetben a keresztyén szocialista munkások nem lesznek abban a helyzetben, hogy a kormányt támogassák.

Ugyancsak tegnap este a nagyatádi Szabó István párt Dohány-utcai párhelyiségében bizalmas értekezlet volt, amelyen a kormányprogram mezőgazdasági részével foglalkoztak. Ez értekezleten nagyon sokan voltak jelen s az ülés bizakodó hangulatban folyt le. A csoport azt reméli, hogy a program megvalósításához a nemzetgyűlésen többsége lesz. Nagyatádi Szabó számít arra, hogy a földbirtokreform tárgyalásánál legalább 74 kisgazdapárti képviselő mellette lesz.

A lengyel helyzet

Az oroszokat kiutasították Angliából

London, július 23. (Nemzeti St. tel. jel.) Az angol kormány felszólította az orosz delegátusokat, hogy hagyják el Angliát. Az angol követlen és az angol katonai attasén kivül és a francia vezérkar több tisztje is elutazott Varsóba.

London, július 23. Arról a válasz jegyzékről, melyet Szovjet-Oroszország küldött az angol kormányhoz, Lloyd George kijelentette, hogy Oroszország azon követelése, mely szerint a mostani lengyel kormánnyal nem tárgyal megengedhetetlen, mert a mai lengyel kormány az általános és egyenlő választójog alapján jött létre. Lengyelország meghódítása végzetes lenne az európai békére nézve, — mondotta Lloyd

George, — és ha Lengyelország természetes határait megtámadják, Anglia köteles lenne őt megvédeni. Nemcsak a békeszerződés, nemcsak saját maga és Európa érdekében, hanem az egész világ érdekében is.

Páris, július 23. A francia kormány bizottságot küldött Lengyelországba a hadihelyzet megvizsgálására és az esetleges pénzügyi kérdés megoldására.

Páris, július 23. A Havas ügynökség jelenté Varsóból: — A lengyel kormány tehetetlenül ruházta fel Paderevszki volt lengyel miniszterelnököt, hogy a vörösökkel a békekötés ügyében tárgyalásokat kezdjen.

A gabonagyűjtés új rendje

Budapest, július 23. (Nemz. St. tel. jel.) Márffy Béla, a gabonagyűjtés országos kormánybiztosa a következőket jelentette ki:

— A gabonaösszegyűjtésre részünkről minden intézkedés megtörtént. Ezután a köteles mennyiség nem vármegyénként, hanem községenként fog megállapítani. Az örlés arányát új rendelet állapítja meg. A vámmalom örlési díja 40 százalékkal mu'ji felül a tavalyit.

Antant segítség Lengyelországnak

Budapest, július 23. (Nemz. St. tel. jel.) A Havas ügynökség jelenté, hogy az orosz csapatok elfoglalták Grodnót és a Dünaburg-Varsó utvonalt felét már megtették. Az antantot ez az előnyomulás erős intézkedések megtételére készíti. Az angol hadügyminiszter mozgósította az első és második territorialis hadsereget. A Temps szerint a legfelsőbb tanács elhatározta, hogy 16 hadosztályt küld a lengyelek segítségére.

Kun Béla fogolytáborban

Berlin, július 23. (Nemz. St. tel. jel.) Kun Bélát Stettinből vasuton az Altdami hadifogolytáborba vitték és ott internálták.

A Ruhr-vidékről

Berlin, július 23. (Nemz. St. tel. jel.) A Ruhr-vidék munkásai között erős agitáció indult meg az Oroszországba való kivándorlás érdekében.

A görög-török háboru

Páris, július 23. (N. St. t. j.) A görög vezérkar jelenté: A görög csapatok az angol flotta és két angol csatahajó támogatásával Rodostó és Eraghi mellett kikötöttek. A törökök ellenállását megtörték és a két várost megszállták. A törökök északi irányban menekülnek. A görög és angol csapatok partraszállása még tart. — A forrást tekintve, a hírt fentartással fogadjuk.

HIREK

A szigorú határozat

ellenére is pontos értesüléseik vannak Bécsben a bolsevista-zsidó magyar újságoknak Csonka-magyarországról. Az Ember például szöszterint közli Agoston elvtárs „remek” törvényszéki védőbeszédét és hosszú kommentárban magasztalja a bolsevizmus népboldogító tanait. A népbiztosok bünpörének minden fázisát részletesen ismeri a Bécsi Magyar Újság és Gábor Grün Andor a három H-hoz hasonló „szellemes” reflexiókkal fűz a tudósításhoz... a szigorú határozat ellenére. Igazán bálmatlaméltó példáját mutatja ez a tény a faji összetartásnak s elrettentő mementóját adja annak a pokoli ravasz-sággal megszervezett nemzetközi maffiának, mely a határokon belül és kívül dolgozik ellenünk — s amellyel szemben a keresztény magyarság még mindig nem áll elég szervezeten... Igazán tempus est, a tizenkettedik óra van itt a komoly megmondásra és a védelmi eszközök haladéktalan igénybevételére...

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomban: Nagytornánban délután 9 órakor predikál Kerekes György Imre segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész. Kistornánban délelőtt 9 órakor predikál dr Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órakor predikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész. Kónautban délelőtt 9 órakor predikál Szele György lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Szabó Béla segédlelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor predikál Mezei Béla segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Almásy Márton segédlelkész. Ispolyi templomban délelőtt 9 órakor predikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Kalmár Dániel segédlelkész. Homokerti imaházban délelőtt 9 órakor predikál Kovács János vallásnévelő lelkész. Délután 3 órakor a Pallagon istentisztelet tart Mezei Béla segédlelkész.

Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben.

Délután 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház tér 17. szám alatt.

A rom. kath. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misek, 9 órakor nagymissa, utána szentbeszéd — Délután 3 órakor liturgia, sz. olvasó, 4 órakor szent beszéd és a Szent József Társulat ajtósága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. sz.) délelőtt 10 órakor Materly Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

— A honvédelmi miniszter vezérőrnagy. A kormányzó Sztéier István ezredes, honvédelmi minisztert vezérőrnaggyá nevezte ki.

— Hubert Ottó Budapesten. Debrecen város kormánybiztos-főispánja pénteken a hajnali vonattal Budapestre utazott, hogy a miniszteriumokban a város több fontos ügyében a döntést megstürgesse.

— Az epreskereti repülőállomás. A magyar légi forgalmi r. t. tudvalevőleg a várostól alkalmas területet kért a Debrecenben felállítandó repülő állomás céljaira. A társaság kiküldöttjei, akik a kereskedelemügyi kormány messzemenő támogatását bírják, az epreskereti találták legalkalmasabbnak. Ezzel szemben a városi tanács javaslatára a közgyűlés a pallagi tagbirtokok egyikét jelölte ki. Még talán jogerőre sem emelkedett a közgyűlési határozat, máris megérkezett a miniszter elvi döntése. A miniszter a légi forgalmi r. t. kívánságának megfelelően az epreskeret mellett döntött. Elvégre is olyan nagyfontosságú kérdés az, hogy a repülő állomás a vasuti állomás közelében legyen, ne pedig a várostól messze, a forgalmi vonalakon kívül, — hogy azzal számolnia kell a tanácsnak.

— Felhívás találkozóra. Belicska Sándor ny. hadügyminiszter f. évi augusztus hó 16-ára 30 éves ünnepélyes találkozásra hívja fel azon bajtársait, kik vele a Ludovika Akadémiát az 1890-ik évben végezték. Jelentkezéseket és az ünnepélyre vonatkozó indítványokat Köszeghy Antal ezredes a „Move” címére fogad.

— Katonai cikkek visszaadása. A honvédelmi miniszter felhívja mindazon cégeket, vállalatokat, amelyek a háború alatt az élelmiszer raktáraktól ponyvát, zsákokat, hordót, gépeket vettek ki kölcsönképpen, hogy azokat a kölcsönadó katonai intézetnek szolgáltatassák vissza s azt a honvédelmi minisztérium felszámolást előkészítő hivatalának augusztus hó 15-ig jelentésük be.

— Nincs ingatlanforgalom. Mint a statisztikai adatokból kitűnik, Debrecen város területén május és június hónapokban mindössze 3 ház és egy földbirtok cserélt gazdát.

— A vagonlakók elhelyezése. A lakáshivatal vezetősége átiratban értesítette a kormánybiztos-főispánt, hogy július 12-től 17-ig 24 vagonlakó családot (108 személyt) helyezt el az üres iskolákban, úgy hogy ma már csak 3 család lakik a vagonokban. A napokban pedig egyeilen család sem fog a pályaudvaron lakni, minthogy a beköltözésre rövid időn belül újabb iskolaterem ült meg.

— A Székely Ifjak Napjának megrendezése végett városunkba érkeznek Budapestről székely egyetemi hallgatók. Mivel elszállásolásuk és ellátásuk nagy nehézségekbe ütközik és nagy anyagi kiadással jár, ami a jótékony cél rovására történne, ezért ezúton hívom fel azoknak a nemes emberbarátoknak és különösen a gazdatársadalomnak a figyelmét arra, hogy egy-egy székely ifjút az itartózkodásuk ideje alatt (1 nap) lakásra és ellátásra vegyenek magukhoz. Ezen nemes cselekedettel elősegítik a nagy hazafias célt, melyért ez ifj. k fáradnak és kelemessé teszik a hazájukból és édes anyjuktól elszakadt hontalan ifju véreink itt tartózkodását. Erre vonatkozólag jelentkezéseket kérek a vármegye főispáni hivatalánál legkésőbb július hó 29-ig. Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán.

— Rendőri hírek. Ebdarás. Dapsi Endre 15 éves Csapó utcai lakost megmarta egy veszett kutya. Felszállították a Pasteur intézetbe.

— Elvesztette igazolványát: Kovács Ilona Fhroner szálló 29 szoba a térparancsnokság, valamint a menekültügyi hivatal által kiállított menekültügyi igazolványát elvesztette. A megtaláló értesítette Érdekeg rendőrkapitányt a rendőrségen. — Ki tud róla? A berlini központi hadi és polgári fogoly iroda megkereste a debreceni rendőrséget, hogy kutasson ki egy Kállai István Arthur nevű egyént, kinek az apja debreceni illetőségű. Erre vonatkozólag kiderült, hogy az 1886 évben innen Debrecenből egy theologus, kinek gyönyörű hangja volt kiment Oroszországba és ott megnősült. Ebből a házasságból született Kállai István Arthur, ki 1918-ban Raliza kormányzóságba került, mint hadifogoly. A fogságban megbetegedett és Magyarország felé szállították, de eltűnt. Aki tud Kállai István Arthur felől, az jelentse Juhász detektívnél a rendőrségen. — Elfogott vörös őr: A budapesti királyi ügyészség elfogató parancsa alapján a rendőrség letartóztatta Halasi Ferenc volt vörös őrt, kit azzal vádolnak, hogy ő akasztotta fel a kommun ideje alatt Dunamocs községben Trubinz plébánost. Elfogatásakor tettét tagadta, kihallgatása után átkísérték a rendőrségről az ügyészséghez. — Fehérnemű tolvaj. Uri Miklós 29 éves kisújszállási lakos Tokajban a vasuti hid-építő munkásoktól sok fehérneműt lopott el s azokat eladta és értékesítette. A rendőrség letartóztatta. Tettét beismerle. — Rabló kocsis. Struca Miklós Arany János-utcai lakos, kocsis Kerekes Julianna nevű cseléd lány füléből kirabolta arany karikafülbevalóját és megfenyegette, hogy ha tétéről szól valakinek, megöli. A cseléd lányt több ízben is felszólította, hogy lopja el urnője arany nyakláncát. A rendőrség letartóztatta a rabló kocsist és átkísérte az ügyészségre. Az eljárás folyik ellene. — Elvesztett kerékpár. Aki július 10-én Sötér Ernő pénzügyi tanácsos Budapest, IX. Fővárméltéri lakostól egy kerékpárt vásárolt jelentkezzen a rendőrség II. 80. sz. szobában. Székely detektívnél.

— Angol királynő kerthelyiségében ma szombaton és holnap vasárnap este fél 9 órakor házfeszredek katonazenekara pompás új műsorszámokkal megismétli nagysikerű első hangversenyét. Asztalok előjegyeztetése ajánlatos. Belépti díj 5 K.

— A gazdaközönség figyelmét felhívjuk, hogy f. év július 25-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a „Polgári és Gazdakör-helyiségében ismertetni fogjuk a legújabb haszonbérrendezési rendeletet, a gabona beszállítási ügyet s ezzel kapcsolatban a szövetkezeti dolgokat. Debrecen, 1920 július 22. Debreceni gazd. egyesület.

— A nagyerdei játéktanfolyam növendékei az e heti majális (mesemondással, táncokkal) szombaton 5 órai kezdettel rendezik. Vendégeket szívesen látnak.

— Legrosszabb nyakkendőit ujjáalakítják „Kolosné nyakkendő termében” Rákóczi u. 23.

KIS HIREK

Nem kap élelmet Ausztria Svájcól sem. A svájci lapok azt írják, hogy ha az osztrákok arra kényszerítették Magyarországot, hogy megszüntesse az élelmiszerszállítást,ők nem hajlandók táplálni a vörösödő Ausztriát, a maguk rovására.

A pupos szörnyeteg testvére, aki szintén Klein volt, de változatosság kedvéért nem Korvinra, hanem Kelenre változtatta ősei nevét, szintén hurokra került. Semmivel sem különb az öccsénél, aki Bali Mihály kötelén dicsőült meg.

Kezdenek már észbe kapni a cash újságok, a polgári lapok védekezést sürgetnek a bolsevista veszedelem ellen. Kissé későn!

Nagyon megfekszi a zsidók gyomrát az Ébredő magyarok egyesülete. Megijedtek ettől, hogy a legszélesebb társadalmi rétegekből nagy tömegekben lépnek be a zsidóveszélyt tisztán látó magyarok. X X X X

Hontalanná válik ismét harmincezer székely, akiket Mirosvásárhely környékéről kiutasított az oláh katonai parancsnokság azért, mert megtagagták az oláhoknak a hűség eskü letételét. Hát ezt a gaszágot meddig nézi még nyugodtan a „műveit” Európa?

Parkünnepélyt rendeznek a miskolci böhémek. A jótékony cél érdekében njságírók és színészek még football mérkőzésre is kiállanak egymással.

Egy kiló kenyeret harminchat koronaért árult Budapesten egy aljas galíciai zsidó, akit elsőnek tartóztattak le az ádrágításról szóló új törvény értelmében, mely az ország területéről egyszersmindenkorra való kiállítását is elrendeli.

Színház

Színházi és mozgószínházi irodák jelentése.

* Varga Simon bucsufelélépte. Ma bucsuzik a debreceni közönségtől Varga Simon, a kedvelt komikus, aki 3 évi működésével részolgált a közönség elismerésére. Varga a Csókabakterben Szives János szerepét játssza.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal a Kis lord, amerikai énekes életkép, With Bözske felléptével, este Sybill, Tisza Karola felléptével, akinek a címszerepben parádés aakítása kerül színre.

* Cirkuszapachok I., amerikai kalandortörténet az Uraniában. Az amerikai filmekben oly hajmeresztő bravurok adódnak elő, hogy azt színészek meg sem tudják oldani, éppen azért az amricikai gyárak artistákat szerződtetnek, akik tényleg megcsinálják a hátborzongató bravurokat. A cirkuszapachok szereplői a legkiválóbb artisták, szereplésüket a közönség kiválóan kedveli. Jegyelővétel.

* Bocaccio, „Három szerelmi történet a Decameronéből”, Lenkefy Ica a főszerepben. Bemutatja az Apollo.

* Parázna pénz (Szellemi prostitucio), dráma 6 felvonásban, rendkívül érdekesítő, értékes film, bemutatja az Arany Bika mozi.

* Zilahy Gyula jövő héten az Apollóban vendégszerepel.

Minden öntudatos magyar keresztényen újságot olvas!

SPORT

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportjának szombaton délután 4 órai kezdettel a DTE nagyerdői sporttelepén rendezendő sportünnepélye igen érdekesnek ígérkezik. Az atletikai versenyben a DTE, DEAC, DKASE keresztény atlétáin kívül indul Toldy István a budapesti FTC és Kovács László a hajdunánási: AC kiváló gerelyvetője is. A birkozásban is igen szép küzdelmek lesznek: Teljesen nyit a Háziezred és a Vasutas Sport Club combinált csapatai közötti mérkőzés is. A sportünnepély iránt a közönség közösen is igen nagy az édeklődés. úgy hogy jegyek,

már csak korlátozott számban kaphatók a „Fehér Ujság” szerkesztőségében (Varga-utca 1.)

DTE—DVSC 3:0 (0:0) A DTE e győzelmével megnyerte a bajnokságot s a 11. érmet. Az első félidőben mindkét csapat óvatosságot folytatott. A második félidőben a DTE Horváth révén megszerzi a vezetést. Utánna a játék erőszakos és durva lesz; a Vasutasok egy jelentéktelen fault miatt levonulnak a pályáról s csak tíz pernyi tárgyalás után Gönci, Zöld és Szólászky nélkül állnak le ismét, amikor a DTE még könnyen ér el 2 gólt. Páralan bíró volt Kreuz.

Törvénykezés

§ Forradalmi bíró a törvényszék előtt. Papp György püspökladányi főkalauz állt ma a törvényszék előtt zsarolás, személyes szabadság megsértése, halóság és hatósági közeg ellenes erőszakkal vádolva, mely bűncselekményeket mint forradalmi törvényszéki bíró követelt el. Ugyancsak ma állt a bíróság előtt Hány Pál államvasuti felvigyázó is személyes szabadság megsértése miatt. A tanúk kihallgatása közben az ügyész több vádat elejtet. Majd Schaffer ügyész vád és Titz János dr. védbeszéde után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza s három rendbeli zsarolás két személyes szabadság megsértése, egy hatóság elleni és hatósági közeg elleni erőszak miatt Papp Györgyöt 7 hónapi börtönrre, Hány Pált 1 rendbeli személyes szabadság megsértése miatt 14 napi fogházra ítélte.

APOLLO Szombat Bocaccio Szerelmi tört. 4 felvonás. Főszereplő: Lenkeffy Ica. Csak 16 éven felüliek nézhetik. Előadások 7 és 9-kor.	URANIA Szombat—Vasárnap 2 nap Cirkuszapachok Amerikai kalandor történet 4 részben 30 felv. Előadások 7 és 9-kor.
ARANY BIKA MOZI Szombat Csak 16 éven felüliek nézhetik. Paráznapi (Szellemi prostitúció. Dráma 6 felvonásban.) Előadások 7 és 9-kor.	

NYILTTÉR.

Nyilatkozat

Sajnálkozásomat fejezem ki a felett, hogy a Debreczeni Ujság 1920. július 18-i számában a Hungaria kávéház tulajdonában történt változás alkalmából tett nyilatkozatom félreértésekre adhat alkalmat. Kijelentem, hogy Németh Aladár és Németh Lajos kartársamat sérteni annyival inkább sem volt szándékomban, mert fenti nyilatkozatom redjűk egyáltalában nem vonatkozott.

Id. Weichinger Károly.

Gazdaközönség figyelmébe.

A 4787—1920. M. E. sz. rendelet 20. §-a alapján a termelők a f. évi termésből származó búzát, rozsot és kétszeres fogyasztóknak vagy bárkinek csak akkor adhatják el, ha a redjűk kivetett gabonamennyiséget már előzetesen beszállították.

Aki ez ellen vét a rendelet értelmében súlyosan büntetendő. Miután a hatóságnak tudomására jutott, hogy egyesek különböző igéretektől csalogatva, már kisebb mennyiségű eladásokat eszközöltek, saját érdekükben nyomatókusan figyelmeztetjük a termelő közönséget, hogy addig, ameddig a kivetett gabonamennyiséget be nem szállítják, mindenféle eladástól tartózkodjanak.

Figyelmeztetjük még a termelőket, hogy a 35.000—1920. Ke. M. sz. rendelet értelmében buza, rozs és kétszeres vagy ezek örleményeinek szállítására is csak akkor adható engedély, ha a termelő a redjűk kivetett kontingenst már beszolgáltatta. Felhívjuk azon termelőket, akik már elcsepeleltek, ezen körülményt a lisztirórában Csapó-u. 15. sz. a. haladéktalanul jelentsék be.

Debreczen, 1920. július 23.

Közélelmezési ügyosztály.

Ácsmesterek figyelmébe!

Felkérem az ácsmestereket, hogy a f. hó 25. én, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület helyiségében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Fabeszerzés.

Szendrey, szakosztály elnök.

MA ESTE fél 9 órai kezdettel nyílik meg a

KRISTÁLY

KÁVÉHAZ, KABARÉ ÉS VARIETTÉ

(VOLT „MAGYAR VILÁG”)

Igazgató Adorján Ödön (Petőfi-tér 9.)

Elsőrangú fővárosi műsor

Elsőrendű ételek és italok Fenttartott helyek
Terített asztalok Szolid kiszolgálás

Előadás után Parket-táncz.

14076—1920.

Pályázati hirdetmény

Debreczen sz. kir. város Tanácsa a város zeneiskolájában megüritelt hegedűtanári és zeneelmélet-zeneszerzéstani rendes tanári állásokra pályázatot hirdet. Javadalmazás 2600 K, törzsfejezés 4720 K, városi pótlék 840 K, lakbér és a megfelelő drágasági segély 5 évenként 200 K nyugdíjba is beszámítandó 5 korpótlék.

Mindkét állás nyugdíjogosult. A másod nyugdíjra jogosító állásban eltöltött szolgálati idő úgy korpótlék, mint nyugdíj szempontjából beszámítatik. — A kötelezett rendes tanórák száma heti 21 óra. Ezenfelül mindegyik tanár heti 6 óráig pótórára vállalásra kötelezhető a megállapított külön díjazásért. A kötelezettségeket és jogokat egyébként a szervezeti és szolgálati szabályzat állapítja meg. Véglegesítés előtt egy évi próbaidőt kiköthet a városi Tanács. Csak magyar állampolgár pályázhat. A hegedűtanári állásra áll. érv. zenetanári oklevéllel, vagy az országos magyar kir. zene-művészeti főiskolán nyert művészi oklevéllel, a zeneelmélet-zeneszerzéstani állásra pedig az országos magyar kir. zeneművészeti főiskolán szerzett zeneszerzési szakra szóló zeneművészeti oklevéllel lehet pályázni.

A pályázati kérvényben a megfelelő végzettséget igazoló okmányokon kívül anyakönyvi kivonat a magyar honosság igazolása, esetleges előbbi alkalmazatásról szolgálati bizonyítvány és hatósági orvosi bizonyítvány mellékelése kívántatik. A pályázó kérvényében említsen meg, hogy más tanszakon képes-e és hajlandó-e működni?

A pályázati kérvények Debreczen szab. kir. város polgármesteréhez 1920. évi. augusztus hó 20-ig küldendők be.

Az állás f. évi szeptember hó 15-ig foglalandó el.

Debreczen, 1920. július 19.

Városi Tanács.



Eladó két hatalmas darab szőlő egymással éppen szemben 2 magyar holdnál nagyobb kiterjedésű termő szőlő és gyümölcsös!

A SESTA KERTBEN! Terméssel együtt rögtön átvehető!

Kitűnő karban, lugasokkal ellátva és felkarozva. VALÓSÁGOS PARADICSOM! — A „SALVATOR” villamos megállóhoz 2 perc. — A Péterfiak Tanitói Árvaházi villamos megállóhoz 15—20 perces séta.

SESTAKERT POROSZLAY-UT 74. és 77. SZÁM egymással szemben. Ára úgy ahogy áll, terméssel együtt, rögtön átvéve

550 ezer korona.

E több mint két magyar holdas, gyönyörű termésben levő szőlőtelep vincellére a 74. számú szőlőben lakik, aki mindent felmutogat az érdeklődőknek. Ezen szőlőtelep felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Ivatalos órák állandóan egész nap.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Bélyeggyűjtemény és véső-intézet
PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.
Telefon: 1365.

Péterfián

3 szobás 1. emeleti lakószobát elcserélném Fő-utcán — naggyobbal. Cím a kiadóban.

FORGÁCS I.

Művészi, Bádógos-utca.

Eladó

Csapókert Kurucz-utca 110. szám alatt lévő mintegy 5—6000 cement fél darab téglá. Megtekintés után értekezhetni Debreczeni Gazdak Bankja. — Kossuth-u. 17.

Makulatura

különléte kapható lapunk kiadóhivatalában.

Koros Sándor

Irárti-szabó üzletében Plac-u. 69. Saját készítésű elegáns tértűlőnyöket kaphatók.

Naptártömb

1920. évre mintegy 10—15 db kapható lapunk kiadóhivatalában.

Mindennemű kalaptisztítást és alakítást elfogad

M. Nagy Mihály

kalapos mester Péterfia-u. 8. (Saját ház.)

A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott állandó nagy választék kész kalapokban.

Kovács és Kazánszenet, Akác műfat, Romancementet, Tüzfát vagon-tételben és métermázsánként azonnali szállításra ajánlok

Polyánszky Orest tüzfát és szénkereskedő
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utca végén.
Vidéki rendelést is eszközölök.

Árverési hirdetmény

A m. kir. szombathelyi tüzérossztály tulajdonát képező 10 éves szepölös, szürke színű 161 cm magas herélt hámos ló f. hó 26-án, délután 2 órai kezdettel a Vilmos laktanyában (Csapó-utca végén) a főépület mögötti téren nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Szombathelyi tüzérossztály gazdasági hivatala.

Cigaretta hüvely 5 koronától	Papír szalvéta 100 darab 16 korona.
Szekrény papír 100 darab 75 korona	Cukornélküli befőzés könyve 11 kor.
Antalffy-nál	
Debreczen, Szent Anna- és Varga-utca sarok.	
Azonkívül a legkiválóbb regények kaphatók	

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓVÁLL. R.-T.